Конкурс «Світ комп'ютерів очима дітей»

Мета: набуття й удосконалення учасниками навичок роботи з комп'ютерною графікою; формування навичок використання засобів сучасних інформаційно-комунікаційних технологій; виявлення обдарованих дітей і надання їм допомоги у виборі професії; формування навичок самостійної роботи за комп'ютером, активізація творчої діяльності учнів; залучення школярів до участі у конкурсах із комп'ютерної графіки.

Програми та обладнання: персональні комп'ютери, ОС Windows; програма для перегляду графічних зображень; фотоапарат; музичний супровід.

Методичні рекомендації
Конкурс з комп'ютерної графіки проводиться серед учнів 5-6 класів.

Для участі у конкурсі приймаються роботи за напрямками:

• комп'ютерний малюнок — растрові або векторні зображення, виконані самостійно за допомогою будь-якого програмного засобу (Paint, Gimp, PhotoShop, CorelDraw);

• колаж, фотомонтаж — створення зображення з ряду окремих фрагментів зображень та інших графічних елементів шляхом їхнього накладання на основне тло композиції з різними типами змішування й прозорості;

• цифрове фото — цифрові фотографії без будь-якої обробки на комп'ютері;

• малюнок, створений «вручну» з використанням фарби, олівців.

Вимоги до малюнків.
Мінімальний розмір — 600 х 600 пікселів. Кожна робота надається у двох примірниках — у форматі графічного редактора (PSD, PNG, CDR тощо) та у форматі JPEG. Рекомендується обмежувати розмір графічного файла 100 Кб. Усі малюнки повинні бути авторськими, тобто не можуть копіювати частково або повністю роботи інших авторів. До конкурсу не допускаються малюнки, які було подано на конкурси минулих років. До кожної роботи додається текст: назва малюнка, ім'я та прізвище автора, школа, клас, програми, за допомогою яких створено малюнок, коментар.

Проведення заходу
Учні 5-6 класів на великій перерві запрошуються ознайомитися з малюнками, які учасники підготували до конкурсу, та проголосувати для визначення переможців.

Підсумки
Переможці визначаються найбільшою кількістю голосів. Кращі комп'ютерні малюнки слід надрукувати.

