План-конспект з теми: Спільне використання ресурсів локальної мережі 
Тема: Спільне використання ресурсів локальної мережі.

Мета: Поглибити знання учнів про комп’ютерну мережу. Ввести поняття “спільне використання ресурсів”. 
Тип уроку: Пояснення нового матеріалу, засвоєння вмінь та навичок.
                                                             Хід уроку

І. Організаційні моменти.

IІ. Перевірка домашнього завдання.

Повторимо тему, яку ми розпочали вивчати минулого разу.    
ІІІ. Актуалізація опорних знань.
1. Що таке КМ?

2. Яку мінімальну кількість ЕОМ небхідно для створення КМ?

3. Які ви знаєте види КМ?
4. Що таке локальна  КМ?
5. Що таке регіональна КМ?
6. Що таке глобальна КМ?
7. Для чого призначені КМ?

8. Які відомі КМ ви знаєте?

ІV. Пояснення нового матеріалу.   
•  Адміністратор комп'ютера - користувач, що має право вносити зміни до системи, включаючи установку програм і доступ до всіх файлів комп'ютера, а також може створювати, змінювати й видаляти облікові записи інших користувачів.

• Адміністратор локальної мережі – користувач, відповідальний за планування, налаштування і керування щоденною роботою мережі. Адміністратора мережі називають також системним адміністратором.
•   Віддалений комп'ютер –  комп'ютер, доступний користувачеві тільки із застосуванням комунікаційних ліній і пристроїв, таких, як мережна плата або модем.

•   Віддалене адміністрування - керування комп'ютером з іншого комп'ютера локальної мережі.

•   Удаленый Рабочий стол  – це програмне забезпечення, що дозволяє користувачеві отримати доступ до сеансу Windows на одному комп'ютері, знаходячись при цьому за іншим комп'ютером локальної мережі, або через мережу Інтернет.

Усі мережні адміністратори у своїй повсякденній діяльності постійно зіштовхуються із завданням адміністрування персональних комп'ютерів (ПК) користувачів локальної обчислювальної мережі (ЛОМ), завданням підвищення ефективності використання ресурсів ПК. Ці завдання можна вирішувати класичним способом, тобто локально налаштовувати комп'ютери або сервери. Однак такий підхід досить незручний, особливо якщо локальна мережа розподілена значною територією та містить значну кількість комп'ютерів. Крім того, нерідко потрібна віддалена робота з комп'ютером або серверами.

Для вирішення подібних завдань застосовуються спеціалізовані програмні пакети віддаленого керування. Найпоширенішою з таких програм є утиліта Remote Desktop Connection , що входить у комплект операційної системи Windows XP. Утім, поширеність даної утиліти пояснюється не стільки її функціональними можливостями, скільки тим, що вона є складовою частиною ОС, а тому немає необхідності купувати її окремо. Якщо ж говорити про функціональність утиліти, то на практиці її часто буває недостатньо.

Проаналізувавши зразки наведеного програмного  забезпечення ми можемо вибрати необхідне  ПЗ для виконання таких завдань:
•    відправки й отримання повідомлень у локальній мережі;
•    для налаштування та адміністрування віддалених ПК у локальній мережі;
•    для налаштування та адміністрування віддалених ПК через мережу Інтернет;
•   для спостереження за діями користувачів на віддалених ПК.

Перша група програм є найменш функціональною. До неї віднесемо: LanShutDown, LanHelper. Вони дозволяють лише відправити повідомлення користувачеві та здійснити примусове перезавантаження чи вимкнення ПК.

        Друга група програм дозволяє проводити повне керування віддаленим ПК у локальній мережі, тобто виконувати налаштування системи, керувати ресурсами ПК (але при цьому робота, локальних користувачів блокується).
Третя група програм призначена для адміністрування віддаленими ПК через мережу Інтернет.

Четверта група програм застосовується в основному для ведення спостереження за діями користувачів па віддалених ПК. Також за допомогою програм цієї групи можна виконати деякі дії по керуванню та налаштуванню ПК.

        Усі розглянуті програми використовують клієнтсерверну архітектуру, тобто вимагають інсталяції як серверної частини на ПК адміністратора, так і клієнтського додатку на машині користувача. Застосування такого підходу с досить незручним, оскільки необхідно проводити встановлення клієнтської частини на всі ПК, що вимагає наявного вільного місця на ПК, часу для встановлення та не дозволяє вільно нарощувати мережу (збільшувати кількість ПК у мережі). Крім того, використовуючи таке ПЗ, адміністратор не зможе ефективно виконувати іншу роботу, оскільки весь час буде слідкувати за діями користувачів. Ще одним недоліком такого ПЗ є незручність при спробі керування віддаленим ПК, коли за ним працює користувач, А також до недоліків можна віднести то, що користувачам ПК відомо, коли за їх діями на ПК ведеться спостереження
   V. Домашнє завдання.

Вивчити матеріал із зошита та прочитати параграф   із книжки

VI. Підсумок уроку.

